



上午9点多钟,消防车仍在现场喷水 通讯员供图

昨天凌晨1点左右,扬州市中心一座商务大楼突发大火,消防人员奋战6个小时,将明火最终扑灭。直到昨天上午10点30分左右,现场浓烟才逐渐消散。大火过后,这座六层高的商务大楼面目全非。楼里有三家单位,一到五楼是汇银家电卖场,五楼还有一家茶楼,六楼是情缘夜总会。大火让这些单位经济损失惨重。经有关方面排查,事故未造成人员伤亡,火灾发生原因目前正在进一步调查中。

□现代快报记者 丁宇

半夜“脚底下”起火 6层商务楼连烧6小时

事发扬州,未造成人员伤亡,火灾原因正在调查

火灾·探访

浓烟漫天,白色大楼烧“糊”了

昨天上午9点左右,记者来到位于扬州市文昌中路596号的这座商务大楼,此时的大楼已被烧得面目全非,仍有浓烟从窗口冒出,消防人员正利用登高平台消防车往冒烟位置喷水。

记者从现场看到,一场大火过后,原本白色的大楼像被刷上了一层黑色油漆,已经“糊”了。楼体偏西的蓝色玻璃也出现了不同程度的破碎,强大的火势将玻璃

从框架中剥离。相较而言,正对着南边马路的一楼商铺还算保留得较为“完整”。

大楼周围100米范围内,都被一层浓烟笼罩着,喷水的水泵几乎没有停过,水喷射出来,天空仿佛正在下一场雨。

地面上也是狼藉一片,碎玻璃、烧焦的广告海报散落一地。现场围着很多人,有市民正到附近的石塔菜场买菜,之前并不了解

发生了什么事,看到大楼变成这样,都拿起手机和相机开始拍照,“烧得这么惨啊,这个楼基本上都要烧没了。”一名路过的市民边拍边感叹。

火灾现场正处扬州市中心,现场实行了交通管制,此时正值上班高峰,不少上班族显得很焦急。市民王女士告诉记者,她已经迟到半个小时了,“今天交通太堵,没想到会发生这种事。”

火灾·目击

最先烧起来的是西侧一家店面

石先生在石塔菜场里开店,店铺正对着商务楼西边。

石先生说,火灾大约发生在25日凌晨1点,“我就住在这座楼对面,睡在店铺上面。”他说,自己当时正在熟睡,突然听到有玻璃掉落的声音,“好像是玻璃掉下来了,砸在地上很响,当时我就被惊醒了。”

石先生从睡梦中醒来后,就披上衣服出门查看,“一看吓一跳,对面烧起来了,我观察了一下,火应该最先是从我住的地方对面的彩票店或者鲜花店烧起来的,具体是哪家店我也不能准确

判断。”石先生说,因为火烧得很旺,自己也很担心被殃及,“你看我住的这个地方,跟火烧起来的地方就隔了一条街。”他告诉记者,当时自己就拿着家里比较值钱的财物从房间里出来,“还是小心点好,以防万一。”

幸运的是,石先生住的房子没有受到大火的影响。“虽然自家没事,但是那个商务楼就烧得惨了。”石先生从家里出来后,就在马路上观察火情,“火越烧越猛,从小店铺一下子蹿了上去,很快整个大楼就被大火包裹起来。”

据介绍,随后,数辆消防车就

呼啸而来,“用水管往着火的地方喷水,但大楼外面隔着一层栏杆,效果不明显,之后又有一些消防车赶到现场进行支援,一直忙到早上7点钟左右,明火才最终被扑灭。”

据悉,为防止现场火势继续扩散,有消防队员不顾生命危险,钻进火灾现场,在楼体内部用竹竿挑出仍然隐藏在室内的易燃物。

明火被扑灭后,石先生才安心回到店铺里,穿上工作服开始一天的工作,“一夜没合眼,太吓人了。”

火灾·逃生

大楼守夜人打着手电逃离火场

据石先生介绍,在大楼里,夜里正常会有工作人员值班的。“火灾发生时,我就担心里面的人该怎么办,不会出现什么情况吧。”石先生说,就在自己担心时,发现对面楼内出现手电筒的光亮,“有人在里面呢!”

“赶紧逃啊!”周围突然传出爆炸声,一块块玻璃开始往下掉,

形势危急,石先生急得大叫起来。

“火太大,我也没有办法进去,只能朝着楼那边大喊,不管能不能起到作用,就是替他着急,希望他能够平安出来。”石先生说,幸运的是,对面的人很快登上了顶楼,并从侧边的逃生通道离开了,“当时很晚了,楼里面大概只有他一个人,真的不幸中的万

幸,没有人在大火中丧生。”

“西面的3层陪楼里面也有人住,不过还好逃得及时,都安然无恙。”石先生事后了解到。

记者试图联系上从大楼里顺利逃生的工作人员,但没有找到。

有消息人士称,火灾发生原因可能与一楼某家店铺乱拉电线有关,不过此说法尚未得到证实。

火灾·善后

家电卖场称将为供应商损失“买单”

昨天下午4点30分左右,记者再次赶到失火现场,商务楼前已经开始搭脚手架,工人们正在修缮被烧毁的商务楼。昨天,在新浪微博认证为汇银家电副总裁“汇银家电袁清玲”的微博上,出现了

这样一段话:“大火无情、汇银有义,对事件中所有和汇银合作多年的供应商朋友造成的损失,汇银会全部买单的。”

记者从汇银家电内部工作人员处得到消息,这段话确实是该

公司副总裁所说。

据有关资料显示,汇银家电是扬州地区的一家本土品牌的家电连锁,主要试水农村市场,在扬州本土有较高的知名度。大火造成的具体损失,目前尚未统计。

火灾·责任

楼下店铺可能要担责

江苏省乐助律师事务所律师刘云飞表示,如果确实是因为楼下店铺乱拉电线导致火灾,那这家店铺肯定要承担责任,“毫无疑问,这个店铺已经是一个侵权人的角色。”刘律师还打了个比方,“就好比一个行人在楼下走路,楼上有户人家阳台上有个花盆,突然一阵风刮过,花盆落在了行人的头上,虽然这个外力作用是风,但花盆是楼上人家的,那么这户人家就是侵权人。”至于店铺需要承担责任的,刘律师表示还需要根据调查结果来定,“也要看家电城本身在安全方面有没有隐患。”

火灾·微博直播

01:49

@思蜜塔果:凌晨一点,汇银家电起大火,这是老公刚好路过第一时间拍到的着火照片,据说他还是第二个打119的!



02:34

@三少曾:扬州汇银家电,好大的火,二十几辆消防车,几十个消防官兵正在奋战……



04:05

@大洋0919:扬州生活三十多年,没见过这么大的火。



05:00

@扬州大勇:照片是凌晨3点拍的,火势依然很大很猛,整个一幢楼都被大火吞噬了,现在五点了,大火依然在烧。



(请网友与本报联系领取线索费)

火灾·官方通报

6小时灭掉明火,无人员伤亡

根据扬州市广陵区政府通报,接到火情报警后,扬州市公安消防支队第一时间调派消防车,组织消防官兵赶赴火灾现场,及时疏散周边群众,全力展开扑救工作。经奋力扑救,明火于昨天早晨7时许成功扑灭。经排查,现场无人员伤亡。目前,火灾原因正在进一步调查中。

事故发生后,扬州市委、市政

府高度重视,扬州市副市长孔令俊,扬州市政协副主席、公安局局长王少鹏第一时间赶赴现场,组织指挥火灾救援工作。在外出差的广陵区委书记陈绪斌、在外学习的区长陈曦第一时间打回电话,部署火灾救援和事故处置事宜;扬州市广陵区委、区政府相关领导第一时间赶赴事故现场,组织协调救灾工作。